

“智阅青城”点亮书香呼和浩特

新报讯(草原云·北方新报首席记者 王树天)

4月10日9时,呼和浩特市第四中学南校区报告厅内气氛热烈,以“智阅青城”为主题的呼和浩特市第七届中小学师生共读活动启动仪式在此举行。此次活动旨在大力弘扬北疆文化,积极打造“典耀中华”品牌活动,助力书香呼和浩特建设,进一步提升师生的阅读兴趣和文化素养。

本届中小学师生共读活动,在呼和浩特智慧教育公共服务平台上搭建阅读活动空间,师生们也可以通过电脑端和移动端登录活动页面,上传阅读作品,展示阅读成果。活动内容丰富多样,涵盖智阅资源、师生共读活动、区域和学校自主创建阅读活动空间以及线下展示和阅读推广活动等多个方面。智阅资源板块推荐了国家智慧教育读书平台、中国语言文字

数字博物馆等公益免费资源,为师生们提供多元的阅读体验;师生共读活动设置了“好书推荐”“笔墨生香”“汉字故事”“诵读经典”“主题征文”“书评创作”“教师悦读”“教师乐写”等多个项目,鼓励师生积极参与创作和展示;区域和学校可自主创建特色阅读活动空间,开展个性化阅读活动;线下还将开展教师阅读指导、教师读书会、作家进校园等活动,促进

阅读交流。活动从线下启动、线上征集作品、各级推优、市级评审、公布结果,丰富多彩的阅读活动贯穿全年。

教育部教育技术与资源发展中心(中央电化教育馆)中小学图书馆与阅读处处长樊汝来做了题为《用好平台与资源推进青少年学生读书活动高效开展》主题讲座,启动仪式上还进行了书香校园建设及阅读推广经验分享。

“钢铁战士”再出发!全力备战残运会

新报讯(草原云·北方新报记者 刘惠)

4月10日,在呼和浩特市体育场的跑道上,一位佩戴运动假肢奋力奔跑的男子吸引了许多人的注意,他就是内蒙古残疾人运动员铁钢,今年42岁“高龄”的他再次向全国残疾人运动会短跑项目发起挑战。有网友称赞他“身体、意志都像钢铁一样。”

“我这个年龄段的短跑运动员特别少,我感觉自己竞技状态还可以再拼一把,目前正在备战100米和200米短跑项目,目标是争取再拿两块奖牌。”铁钢对记者说,在上届全国残运会上,他拿到了100米短跑项目的第三名和200米短跑项目的第二名,今年的全国残运会将于12月举行,他已顺利完成运动员体检,内蒙古自治区残联也为他免费配备了新的跑步假肢。在接下来的时间里,他将专心备战,通过系统训练,向奖牌冲刺。

95公斤的体重是他目前需要攻克的难题。每天上午,铁钢要进行两小时的跑步与体能训练,下午则转为两小时的骑行训练,他要尽快把体重控制在90公斤以内。

铁钢是一名退伍军人,从小喜欢体育。2006年,他在部队执行任务时发生意外,左腿自膝盖以下截肢。虽然失去左腿,但他依旧凭借顽强的毅力重新站了起来。2007年,铁钢开始练习体育,他在铅球和铁饼的项



铁钢在短跑运动中多次创造佳绩

目上取得全国残疾人田径锦标赛铅球项目亚军、内蒙古自治区残疾人运动会标枪冠军等佳绩。2015年,他转型练习100米和200米短跑项目,曾获得内蒙古自治区残运会冠军、全国残运会的第二和第三名。

“我跑了整整10年,现在的我比年轻时更懂得如何奔跑。”谈起赢得比赛的秘诀,铁钢坦言,没有捷径,就是坚持、不放弃,他在训练时也会感受到巨大的痛苦、困难,曾因训练强度过大出现低血糖晕倒在地,残肢也常被磨破出血疼痛难忍,即便如此,他都继续坚持训练。他希望通过自己的经历告诉更多残疾人朋友:“失去肢体不可怕,可怕的是失去追梦的勇气。”

民警李婷捧回全国比赛一等奖

新报讯(草原云·北方新报首席记者 查娜)

4月11日,2025年全国职工国家安全教育宣讲比赛总决赛在天津举办,来自地方赛道和行业赛道的16名选手上演巅峰对决。大赛评选出地方赛区一等奖2名、二等奖3名、三等奖5名;行业赛区一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名。由内蒙古总工会选送的锡林郭勒盟正蓝旗公安局刑侦大队民警李婷荣获地方赛道一等奖。

总决赛现场,李婷紧扣国家安全主题,立足自身岗位实践,以鲜活的事例、真挚的情感表达了争做国家安全坚定捍卫者、示范引领者、积极传播者的决心和信心,用内蒙古公安机关英模人物的故事作为切入点,呈现“人民公安为人民”的大主题。李婷的宣讲精彩感人,得到了各级高度认可和现场观众热烈反响。

李婷作为锡林郭勒盟公安机关的一名基层法医民警,长期扎根刑事技术一线,是内蒙古自治区首届



刑事科学技术青年人才。同时,她也是锡林郭勒公安乌兰牧骑队员,曾多次以歌手和演讲者的身份登上全盟公安机关各类文艺汇演的舞台,通过“公安乌兰牧骑+”模式深入基层开展慰问法宣工作,为弘扬北疆公安文化贡献力量。

北疆蓝焰科普宣讲团走进大学校园

新报讯(草原云·北方新报记者 张巧珍)“消防不仅是责任,更是守护生命的艺术……”4月10日,内蒙古大学南校区阶梯教室掌声雷动,呼和浩特市消防救援支队北疆蓝焰志愿服务队以“用青春守护平安”为口号,面向高校师生的首场科普宣讲暨消防志愿者招募活动拉开帷幕,吸引数百名学生齐聚一堂。

“为什么说外骨骼助力系统相当于给消防员造了套钢铁战衣?”宣讲员以问题开场,瞬间抓住学生的注意力。宣讲员通过视频展示了外骨骼助力系统将消防员随身携带装备的重量转移至地面,背100斤的装备跟拎菜篮子一样轻松等高科技消防应用,引得台下惊叹连连。

“手机充电整晚会爆炸吗?”“宿舍能用充电台灯吗?”互动问答环节,学生们争相提问。宣讲员以幽默比喻解答:“电器像朋友,处得好是帮手,处不好变‘损友’!”现场笑声与掌声交织,安全知识悄然深入人心。

室外广场上,液压剪扩器、热成像仪、灭火机器人等“硬装备”一字排开。指战员拎起战斗服笑道:“这套装备重30斤,消防员穿它跑步是日常。”生物系的一名男生试穿后喘着粗气:“走两步都费劲,消防员居然要穿着救人!”

随后举行的初起火灾扑救示范赛更是将气氛推向高潮。学生们拎起水带、快速接上接口冲向终点,在消防员指导下使用灭火器扑救初起火灾。“原来灭火器使用要‘提拔握压’,不能乱喷!”获胜学生擦着汗笑道。

当天,共有130余名学生争相报名消防志愿者,他们迫不及待地戴上蓝焰徽章自拍,用镜头定格青春最美的瞬间。